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Σχόλιο Διεθνών Χρηματιστηριακών Αγορών: Mε απώλειες 

ολοκληρώθηκε η συνεδρίαση στη Wall Street. καθώς η ευφορία για τα καλύτερα του 

αναμενομένου εταιρικά οικονομικά αποτελέσματα β΄ τρίμηνου αντισταθμίστηκε από τον 

προβληματισμό που προκάλεσαν οι δηλώσεις Τραμπ σχετικά με την ακολουθούμενη 

νομισματική πολιτική της Fed. Συγκεκριμένα, ο αμερικανός Πρόεδρος εξέφρασε τη 

δυσαρέσκεια του για τις επερχόμενες αυξήσεις επιτοκίων από πλευράς Fed, ενώ 

παράλληλα υποστήριξε την άποψη ότι πιθανή περαιτέρω ισχυροποίηση του δολαρίου 

είναι ενάντια στα συμφέροντα των ΗΠΑ. 

Στο μέτωπο των εταιρικών οικονομικών αποτελεσμάτων, ξεχώρισε ο όμιλος IBM, με την 

εταιρία  να ανακοινώνει έσοδα και κέρδη που ξεπέρασαν τις εκτιμήσεις των αναλυτών, 

με τη μετοχή να κλείνει με άνοδο άνω του 3%. Αντίθετα, πολύ κοντά στις εκτιμήσεις 

κινήθηκαν τα αποτελέσματα της American Express, με το outlook να απογοητεύει την 

αγορά. Η μετοχή έκλεισε με πτώση 2.7% 

Στα μακροοικονομία νέα της ημέρας, ο αριθμός των Αμερικανών που αιτήθηκαν νέα 

επιδόματα ανεργίας υποχώρησε την προηγούμενη εβδομάδα στο χαμηλότερο επίπεδο 

των τελευταίων πέντε δεκαετιών. Τα επιδόματα ανεργίας μειώθηκαν κατά 8.000 στον 

εποχικά προσαρμοσμένο αριθμό των 207.000 στη διάρκεια της εβδομάδας μέχρι τις 14 

Ιουλίου, σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας. Πρόκειται για το χαμηλότερο επίπεδο των 

επιδομάτων από το Δεκέμβριο του 1969, όταν τα επιδόματα είχαν διαμορφωθεί στις 

202.000. 

 

Βασικοί Δείκτες Χ.Α. 

ΔΕΙΚΤΕΣ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ 766,64 -0,92 

FTSE-LARGE CAP 2030,67 -1,2 

FTSE-MID CAP 1252,14 -1,95 

FTSE BANK 858,27 -0,57 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με την 

μεγαλύτερη Άνοδο / Πτώση 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ΕΥΔΑΠ 5,8 1,4 

ΤΙΤΚ 20,95 0,96 

ΕΛΠΕ 7,13 0,42 

ΕΕΕ 30,97 -2,92 

ΓΕΚΤΕΡΝΑ 5,25 -2,78 

ΜΠΕΛΑ 13,78 -2,55 

Μετοχές του FTSE-LARGE CAP με τη 

μεγαλύτερη Αξία Συναλλαγών 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΑΞΙΑ (εκάτ. €) 

ΟΤΕ 10,89 2,55 

ΠΕΙΡ 2,762 2,54 

ΜΥΤΙΛ 8,76 1,54 

ΜΟΗ 18,05 0,93 

ΤΕΝΕΡΓ 5,37 0,927 

Βασικές Διεθνείς 

Χρηματιστηριακές Αγορές 

ΧΡΗΜΑΤΙΣΤΗΡΙΟ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

DOW JONES 30 25064,50 -0,53 

NASDAQ 7825,30 -0,37 

S&P 500 2804,49 -0,40 

DAX 12686,29 -0,62 

FTSΕ 100 7683,97 0,10 

CAC 40 5417,07 0,56 

NIKKΕI 225 28698,50 -0,29 

HANG SENG 28151,50 0,57 

ΩΡΑ         ΧΩΡΑ - ΓΕΓΟΝΟΣ ΠΡΟΒΛΕΨΗ ΠΡΟΗΓΟΥΜΕΝΟ 

09.00 Γερμανικός PPI (μηνιαία) (Jun) 0,3% 0,5% 

09.00 Γερμανικός PPI (ετήσια) (Jun) 2,9% 2,7% 

20.00 
ΗΠΑ Baker Hughes Μετρητής Εξεδρών  863 
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Εταιρικές Ανακοινώσεις 
-Οι μετοχές της εταιρίας «ΠΛΑΣΤΙΚΑ ΚΡΗΤΗΣ Α.Β.Ε.Ε.»  είναι διαπραγματεύσιμες στο Χρηματιστήριο Αθηνών χωρίς 

το μέρισμα χρήσεως 2017, €0,148 ανά μετοχή, από το οποίο θα παρακρατηθεί ο αναλογούν φόρος, βάσει της 

κείμενης νομοθεσίας (καθαρό ποσό: €0,1258 ανά μετοχή). 

 

Διεθνείς Ισοτιμίες / Εμπορεύματα 

ΙΣΟΤΙΜΙΑ/ΕΜΠΟΡΕΥΜΑ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

EUR/USD 1,1658 0,13 

EUR/GBP 0,8956 0,11 

GOLD SPOT 1222,50 -0,16 

COMEX SILVER 15,37 -0,21 

ICE WTI CRUDE 68,33 0,13 

NATURAL GAS 2,772 0,14 

ALUMINUM 2010,50 0,36 

US COFFEE 108,58 0,46 

Επιλεγμένες Διεθνείς Μετοχές 

ΜΕΤΟΧΗ TIMH ΜΕΤΑΒΟΛΗ (%) 

ALCOA 41,56 -13,34 

APPLE 191,88 0,78 

ALIBABA 187,34 -1,81 

DEUTSCHE BANK 12,02 -0,50 

GOLDMAN SACHS 229,63 -0,70 

AMAZON 1812,97 -1,63 

GOOGLE 1199,10 -1,14 

FACEBOOK 208,09 -061 

TWITTER 43,44 0,23 

NIKE 76,95 0,47 

EXXON MOBIL 82,01 -0,26 

Οικονομικό Ημερολόγιο 

 

Σχόλιο Συνεδρίασης Χρηματιστηρίου Αθηνών: Με ένα ακόμη 

αρνητικό ρεκόρ αξίας συναλλαγών (το δεύτερο χαμηλότερο του 2018) διαμορφώθηκε η 

προτελευταία συνεδρίαση της εβδομάδας στην ελληνική χρηματιστηριακή αγορά. Ο 

Γενικός Δείκτης έκλεισε στις 766,64 μονάδες καταγράφοντας απώλειες της τάξεως του 

0,92%, με την μετοχή της COCA-COLA HBC, που καθόλη την διάρκεια της συνεδρίασης 

παρουσίασε σημαντική πτώση, να διαμορφώνει κυρίως τις απώλειες στου επιμέρους 

δείκτες του Χ.Α.. Απογοητευτική και πάλι η γενικότερη εικόνα της χρηματιστηριακής 

αγοράς με απουσία επενδυτικού ενδιαφέροντος και την αξία των συναλλαγών να 

ξεπερνά μόλις τα € 17.26 εκατ.. 

Στο ίδιο μοτίβο αναμένεται και σημερινή συνεδρίαση στην ελληνική χρηματιστηριακή 

αγορά με την λήξη των μηναίων χρηματιστηριακών παραγώγων σε δείκτες (13.45) να 

βρίσκονται στο επίκεντρο της αγοράς. Σήμερα το βράδυ αναμένεται να ανακοινωθεί η 

προγραμματισμένη αξιολόγηση της Ελλάδας από τον οίκο αξιολόγησης S&P (πρόσφατα 

αναβάθμισε το αξιόχρεο της χωράς). Στην πορεία των διεθνών αγορών, με τα οικονομικά 

στοιχεία β΄ τρίμηνου που ανακοινώνονται από εισηγμένες να δίνουν τον τόνο, 

αναμένεται να εστιάσει και η εγχώρια χρηματιστηριακή αγορά. 
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"Όχι" ΔΝΤ στην επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων 
Να μην προχωρήσει στην επαναφορά των συλλογικών διαπραγματεύσεων απαιτεί από την κυβέρνηση το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο, καθώς αυτό θα πλήξει την 
ανταγωνιστικότητά της οικονομίας.Πρόκειται για μια από τις βασικές συστάσεις του Ταμείου προς την Αθήνα, που αποκτά ιδιαίτερο νόημα εν όψει της επικείμενης 
ολοκλήρωσης του τρίτου ελληνικού προγράμματος.Στην έκθεσή του για την οικονομία της Ευρωζώνης, στο πλαίσιο του άρθρου 4 του καταστατικού του ΔΝΤ, γίνεται 
ειδική αναφορά στην Ελλάδα και τις μεταρρυθμίσεις που πρέπει να προχωρήσουν για να συνεχίσει η χώρα μας να βρίσκεται στον δρόμο της ανάκαμψης με τη 
διαφύλαξη και ενίσχυση της ανταγωνιστικότητάς της. 

Πιο συγκεκριμένα στις συστάσεις του Ταμείου προς την Ελλάδα περιλαμβάνεται: 

-Η μη αναστροφή των μεταρρυθμίσεων που έχουν γίνει στην αγορά εργασίας. Αυτό που ζητείται ουσιαστικά είναι να μην επανέλθουν οι συλλογικές 
διαπραγματεύσεις, αλλά και να γίνουν νέες παρεμβάσεις που θα αφορούν την περαιτέρω απελευθέρωση των ομαδικών απολύσεων αλλά και του δικαιώματος της 
ανταπεργίας των εργοδοτών (lock-out). Θα πρέπει να σημειωθεί ότι από την πλευρά της κυβέρνησης έχει ήδη θεσπιστεί η επαναφορά των συλλογικών 
διαπραγματεύσεων από τον ερχόμενο Σεπτέμβριο. 

-Η επιτάχυνση και η περαιτέρω απελευθέρωση των κλειστών επαγγελμάτων με έμφαση στους μηχανικούς, τους δικηγόρους και τους συμβολαιογράφους. Το ΔΝΤ 
ουσιαστικά ζητά την άρση των όποιων εμποδίων παραμένουν στην ελεύθερη άσκηση των επαγγελμάτων αυτών αλλά και την ευκολότερη είσοδο νέων 
επαγγελματιών σε αυτά. 

-Την ολοκλήρωση της εφαρμογής των συστάσεων του ΟΟΣΑ για την ενίσχυση των ανταγωνισμού στην αγορά. Γίνεται ειδική αναφορά στο άνοιγμα των 
καταστημάτων τις Κυριακές αλλά και στο εμπόριο δομικών υλικών. Το Ταμείο αναγνωρίζει πάντως ότι στο ζήτημα του ανοίγματος των καταστημάτων τις Κυριακές 
έχει προκύψει συνταγματικό κώλυμα μετά από πρόσφατες αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας. 

-Η ολοκλήρωση και πλήρης εφαρμογή της πρόσφατης μεταρρύθμισης για την αδειοδότηση των επενδύσεων. Αυτό πρέπει να γίνει κατά προτεραιότητα σε 24 τομείς 
των οποίων η διευκόλυνση αδειοδοτήσεων εκκρεμεί. Επίσης, συστήνεται η οριστικοποίηση της δευτερεύουσας νομοθεσίας για τις περιβαλλοντικές δραστηριότητες. 
Capital.gr 

 

BriQ Properties: Έκδοση ομολογιακού δανείου ύψους έως 10 εκατ. ευρώ 
Σε σύναψη προγράμματος εκδόσεως κοινού ομολογιακού δανείου με την ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ A.E., ως διαχειριστή πληρωμών και εκπροσώπου των ομολογιούχων, 
συνολικής ονομαστικής αξίας (κεφαλαίου) ύψους έως €10.000.000, βάσει των διατάξεων του ν.3156/2003 και του κ.ν.2190/1920, ως ισχύουν, το οποίο θα 
εκταμιεύεται σταδιακά ανακοίνωσε ότι προχώρησε η BriQ Properties Α.Ε.Ε.Α.Π. 

Όπως αναφέρει στη σχετική της ανακοίνωση, το προϊόν του ομολογιακού δανείου θα καλυφθεί εξ ολοκλήρου από την τράπεζα ALPHA ΤΡΑΠΕΖΑ Α.Ε. και από την 
τράπεζα ALPHA BANK LONDON LTD και θα χρησιμοποιηθεί για τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων σε ακίνητα. 

 

Trump: Δεν είμαι ενθουσιασμένος για τις αυξήσεις των επιτοκίων από τη Fed 
Δεν είναι «ενθουσιασμένος» με την απόφαση της Ομοσπονδιακής Τράπεζας των ΗΠΑ (Federal Reserve, Fed) να αυξήσει τα επιτόκια, δήλωσε (19/7/2018) ο 
πρόεδρος των ΗΠΑ, Donald Trump, σε συνέντευξή του στο «CNBC». 
«Δεν είμαι ενθουσιασμένος», τόνισε ο Trump.  
«Επειδή ανεβαίνουμε και κάθε φορά που ανεβαίνουμε, θέλουν να αυξήσουν και πάλι τα επιτόκια.Πραγματικά δεν είμαι χαρούμενος γι’ αυτό.  
Αλλά, την ίδια στιγμή, τους αφήνω να κάνουν αυτό που αισθάνονται ότι είναι το καλύτερο», πρόσθεσε ο αμερικανός πρόεδρος, ενώ υπογράμμισε ότι τοποθέτησε 
«έναν πολύ καλό άνθρωπο» στη Fed. 
«Δεν μου αρέσει μετά από όλη αυτή τη δουλειά που κάνουμε για την οικονομία να βλέπω τα επιτόκια να ανεβαίνουν», συμπλήρωσε ο αμερικανός πρόεδρος. 
Ο Trump εξέφρασε, παράλληλα, την ανησυχία ότι οι αυξήσεις των επιτοκίων από τη Fed μπορεί να φέρουν τις ΗΠΑ σε μειονεκτική θέση, δεδομένου ότι η 
Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα (ΕΚΤ), η Τράπεζα της Ιαπωνίας (BoJ) διατηρούν χαλαρή τη νομισματική τους πολιτική.  
Ο ίδιος τόνισε ότι και το ισχυρό δολάριο φέρνει τις ΗΠΑ σε μειονεκτική θέση, την ώρα που «το κινεζικό νόμισμα πέφτει σαν βράχος». bankingnews.gr 

 

Αντίθετη η Ιταλία στο να γίνει ο Weidmann ο επόμενος πρόεδρος της ΕΚΤ 
Κορυφαίο στέλεχος της Λέγκας, του ακροδεξιού κόμματος που αποτελεί ήσσονα εταίρο της κυβέρνησης συμμαχίας της Ιταλίας, εξέφρασε την Πέμπτη την αντίθεση 
της Ρώμης στο ενδεχόμενο ο Γενς Βάιντμαν να γίνει ο επόμενος πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας (ΕΚΤ), προειδοποιώντας πως ο διορισμός του 
επικεφαλής της ομοσπονδιακής κεντρικής τράπεζας της Γερμανίας (Μπούντεσμπανκ), στον θώκο θα οδηγούσε στη διάλυση της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Ο νυν πρόεδρος της ΕΚΤ, ο Μάριο Ντράγκι, θα αποχωρήσει από τη θέση του προέδρου του κεντρικού πιστωτικού ιδρύματος της ΕΕ τον Οκτώβριο του 2019, αφού 
ολοκληρωθεί η οκταετής θητεία του.Η Γερμανία πιστεύεται πως θα διεκδικήσει για πρώτη φορά την προεδρία αυτού του θεσμού, δύο δεκαετίες μετά την εγκαθίδρυση 
της ΕΚΤ. Ο πρόεδρος της Μπούντεσμπανκ δεν έχει προταθεί επισήμως για το αξίωμα, αλλά ο Βάιντμαν θεωρείται από πολλούς αυτονόητος υποψήφιος. 

Όμως ο Κλαούντιο Μπόργκι, βουλευτής της Λέγκας, τόνισε στο πρακτορείο ειδήσεων Ρόιτερς ότι "ο Βάιντμαν δεν θα ήταν καλή επιλογή για την Ιταλία". 

Ο Βάιντμαν χαρακτηρίζεται ιέραξ σε ζητήματα νομισματικής πολιτικής και "οι απόψεις του", δηλαδή η εφαρμογή "περιοριστικής νομισματικής και δημοσιονομικής 
πολιτικής, θα μπορούσαν να οδηγήσουν την Ευρώπη σε αποσύνθεση. 

Απεναντίας, η απόφαση του Ντράγκι να αγοράσει κρατικά ομόλογα χωρών μελών της ΕΕ με το λεγόμενο πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης κράτησε τη 
νομισματική ένωση μαζί", εξήγησε. 

Ο Μπόργκι θεωρείται πως διαδραματίζει καίριο ρόλο στη χάραξη της πολιτικής της Λέγκας, που συγκυβερνά με το αντισυστημικό Κίνημα Πέντε Αστέρων (M5S), 
παρά το γεγονός ότι δεν ανέλαβε κάποιο κυβερνητικό αξίωμα. 

Αν και η Ιταλία δεν μπορεί να προβάλει βέτο, παραδοσιακά οι μεγάλες χώρες της ευρωζώνης συναποφασίζουν για τις υποψηφιότητες, κατά συνέπεια η αντίθεση της 
Ιταλίας θα αποτελούσε μεγάλο εμπόδιο.Ο Βάιντμαν έχει αποξενώσει αρκετούς στην Ευρώπη διότι εναντιώνεται στην ποσοτική χαλάρωση της ΕΚΤ, που πιστώθηκε 
την αναζωογόνηση της ανάπτυξης. Ορισμένοι δεν δίστασαν να του καταλογίσουν κακοπιστία σε μια περίοδο κρίσης. 

Εξάλλου, ο πρόεδρος της Μπούντεσμπανκ επικρίνει συχνά τη Ρώμη διότι δεν έχει μειώσει το χρέος της και είχε συγκρουστεί με τον κεντροαριστερό πρώην 
πρωθυπουργό της Ιταλίας Ματέο Ρέντσι.Νωρίτερα αυτόν τον μήνα, ο Βάιντμαν είπε κατά τη διάρκεια συνέντευξης που παραχώρησε σε ραδιοφωνικό δίκτυο πως ο 
επόμενος πρόεδρος της ΕΚΤ πρέπει να είναι κάποιος που θα σταματήσει το τύπωμα χρήματος, έπειτα από το πολυετές πρόγραμμα ποσοτικής χαλάρωσης για να 
ξεπεραστεί η οικονομική κρίση.Ο Μπόργκι, δηλωμένος ευρωσκεπτικιστής, συγγραφέας μιας μπροσούρας της Λέγκας με τον αυτοεπεξηγηματικό τίτλο "Stop στο 
ευρώ", πρόσθεσε πως θα ήταν πρόωρο να πει ποιον θα υποστηρίξει η Ρώμη για τη διαδοχή του Ντράγκι στην ηγεσία της ΕΚΤ. 

Με τον Ιταλό πρόεδρο της ΕΚΤ να αποχωρεί του χρόνου, η Ρώμη θέλει να διατηρήσει επιρροή στα ανώτατα κλιμάκια του θεσμού, και θα επιδιώξει την ανάδειξη ενός 
Ιταλού στη θέση της Ντανιέλ Νουί, της επικεφαλής του Ενιαίου Εποπτικού Μηχανισμού της ΕΚΤ, η θητεία της οποίας τερματίζεται την 31η Δεκεμβρίου. 

Πηγές προσκείμενες στον τραπεζικό τομέα της Ιταλίας λένε ότι ο Αντρέα Ενρία, ο πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Αρχής Τραπεζών, θα είναι ένας από τους υποψήφιους 
για τη διαδοχή της Νουί. Άλλος ένας δυνητικός υποψήφιος θεωρείται ο Ινιάτσο Αντζελόνι, μέλος του εποπτικού συμβουλίου της ΕΚΤ. 

"Δεν πρόκειται να σχολιάσω ονόματα. Η Ιταλία θα επιδιώξει να προταθούν ικανοί άνθρωποι που τους ενδιαφέρουν τα ιταλικά συμφέροντα" για να αναλάβουν "όλες 
τις ευρωπαϊκές κορυφαίες θέσεις", είπε ο Μπόργκι.Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ 

 

Ανώτερα των προσδοκιών τα οικονομικά αποτελέσματα της Microsoft 
Ξεπέρασαν τις προσδοκίες τα οικονομικά αποτελέσματα που ανακοίνωσε η Microsoft, η οποία βλέπει τη μετοχή της να κινείται μεταξύ μικρών κερδών και απωλειών 
στις ηλεκτρονικές συναλλαγές. 

Συγκεκριμένα, ο τεχνολογικός γίγαντας ανακοίνωσε καθαρά κέρδη 8,87 δισ. δολ. ή 1,14 δολ. ανά μετοχή για το τέταρτο τρίμηνο χρήσης, από 8,07 δισ. ή 1,03 δολ. 
ανά μετοχή την αντίστοιχη περσινή περίοδο.Τα προσαρμοσμένα κέρδη διαμορφώθηκαν σε 1,13 δολ. ανά μετοχή. Τα έσοδα αυξήθηκαν στα 30,09 δισ. δολ., 
από 25,61 δισ. δολ. το αντίστοιχο περσινό διάστημα.Αναλυτές σε δημοσκόπηση του FactSet ανέμεναν κέρδη 1,08 δολ. ανά μετοχή και έσοδα 29,21 δισ. δολ. 
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